

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Nueva Escuela de Tiro

Llega a nosotros una noticia que de confirmarse tendría mucha importancia y trascendencia: se dice que el Polígono de Tiro Janer, establecido hoy en Marina, va a desaparecer, creándose otro en el Mediterráneo.

Las razones en que se apoya esta noticia están bien fundamentadas, pues pocos días al año puede funcionar aquel polígono a causa del mal tiempo reinante en aquella región. Lo que parece imposible es que esto no se previera y no se instalara en un sitio, como en estas costas de Levante, en que la bondad del mar y del tiempo permitieran una escuela de tiro marítima continuada y tranquila.

Ya el mal se tiene remedio y es preciso subsanar el error y dotar a la Marina nacional de los elementos básicos mas beneficiosos, sin a costa del gasto consiguiente.

Y preguntamos ahora ¿No sería conveniente la instalación de dicha Escuela de Tiro en Cartagena o en sitio próximo a esta ciudad para tener a mano los elementos necesarios a las escuadras en ejercicio, ya que aquí se hallan establecidos el Arsenal y la Base Naval?

Como es esta de estudio por parte del Ministerio y autoridades de Marina y de sumo interés para cuantos nos preocupamos por el bien y prosperidad de nuestra patria chica.

Otro día volveremos sobre el asunto, pero por de pronto tomen nota y comiencen sus trabajos de investigación e influencia cuantos se crean obligados por su posición social a laborar en beneficio de nuestra querida Cartagena.

UN BANQUETE

Esta tarde a las dos los empleados y obreros de las Obras del Puerto obsequiaron con un banquete en el Gran Hotel, a su jefe el ingeniero Director don Vicente Maese por haber sido condecorado por el Gobierno alemán con la cruz de 2.ª clase de la Cruz Roja, en premio a su acertada actuación en el incendio del buque de dicha nación «Della», ocurrido en este puerto en noviembre de 1929.

En el acto ha relucido gran cordialidad, patentizándose el afecto que profesan a su Director todos los empleados y obreros de las Obras del Puerto. Por el secretario de la Junta señor Sanz se dió lectura a una carta de adhesión del Presidente don Juan Antonio Gómez Quiñes. También se dió cuenta de otras adhesiones y se pronunciaron elocuentes brindis en prosa y verso.

El señor Maese embargado por la emoción pronunció sentidas frases de agradecimiento y abrazó a todos sus subordinados en las personas del empleado más antiguo don Dimas Pérez y del veterano maestro Moreno, siendo muy ovacionado.

Felicitemos al señor Maese por este homenaje tan entusiasta de sus subordinados.

Adquiera Vd.

ALTAVOZ PHILIPS

Características admirables

CASAU, MAYOR 13

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de pasar una temporada con sus hijos los señores de Albaladejo, ha regresado a Palamós, donde se halla su padre de comandante de Marina la bella señorita Victoria Muñoz.

—Ha marchado en uso de licencia el Juez de Primera Instancia don José Entrena encargándose interinamente de dicho Juzgado el Juez municipal don Julio García Veso.

ENFERMOS

Está mejorada de su enfermedad la bella señorita María Martínez López, hija del Notario de esta ciudad don Luis Martínez Jordana.

LETRAS DE LUTO

Ha dejado de existir en la madrugada de hoy doña Josefa Martínez Cobacho viuda del capitán de Infantería don Cristóbal Gómez, tía de nuestros amigos don Alfonso Cobacho y don Otto Löbig, del Comercio don Juan Nerarajo y don José Igual oficiales del ejército y don Joaquín Torres Cajero del Ayuntamiento de esta ciudad, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

—Tras rápida enfermedad, dejó de existir, anoche en Madrid, en donde accidentalmente se hallaba, el capitán de navío don Antonio García Berdoy. La triste nueva, causara gran impresión en la ciudad donde su familia goza de general estima, toda vez que las noticias que ayer se tenían del curso de la enfermedad, eran satisfactorias.

El finado que actualmente desempeñaba el destino de Jefe del Ramo de Armamentos de este Arsenal, por su afabilidad en el trato y buenos sentimientos, era muy querido por todos los que lo trataban.

A su familia y muy en particular a su viuda doña Concepción Sarategui e hijos enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido amigo don Serafín Cervantes Contreras, (q. e. p. d.) de grata memoria en Cartagena donde gozó en vida de generales prestigios y muchas amistades.

Con tal motivo se celebraron esta mañana solemnes funerales por su alma en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, que se vió muy concurrida de distinguidas familias amigas del finado.

También se celebraron outragios en el Asilo de Ancianos de esta ciudad, y en la Iglesia de Tu-re (Almería) y en el Asilo de Ancianos de Vera (Almería).

A las reiteradas demostraciones de pésame y afecto recibidas en este día por su hija política la caritativa dama doña Bernarda Cánovas viuda de Cervantes nos unimos cordialmente haciendo extensiva la expresión de nuestro sentimiento a la hermana del finado doña Emilia Cervantes, sobrinos y demás familia.

El General

Barrera

Esta mañana marchó a visitar el fuerte de Las Cenizas y el aeródromo militar de Los Alcázares el Director General de Campaña teniente general Barrera, al que acompañaron el Gobernador militar general Zavillaga segundo jefe de la plaza general Pignatelli y coronales de los cuerpos de Ejército.

Almorzaron en Los Alcázares.

Chispazos del pedernal

El beneficio del agua

A mi distinguido amigo señor Arcipreste don Pedro Gambín

Con permiso de mi íntimo amigo «Uno» que con tanta frecuencia toma en sus manos el pedernal para arrojarme abrasadoras chispas, quiero yo también sacar hoy un chispazo que encienda una hoguera de entusiasmo en pro de una idea.

¡No llueva! El cielo despejado y el horizonte claro nos dicen un día y otro que estamos condenados a no gozar del beneficio de la lluvia.

Y esto, que para España entera es un problema, lo es doblemente para Cartagena, por sus campos, por la ciudad...

¿Qué recursos hay contra una sequía tan pertinaz?...

Los indiferentes, los que tan solo miran las cosas de lejos abajo no encontrarán otra solución que encogerse de hombros y quejarse inútilmente... Los que alumbremos nuestra mente con la luz de la Eterna Verdad y alimentemos nuestro espíritu con el pan de la Doctrina Católica, tenemos otro remedio... sobrenatural... divino... eficaz...

Ya se anuncia en importantes diarios de información que se organizan en diferentes poblaciones rogativas para impetrar del Cielo el beneficio de la lluvia. Por ahora podemos apuntar Murcia y Jaén.

¿Porque Cartagena, que como ninguna otra población puede aspirar por este don de la naturaleza, no ha de elevar los ojos al Cielo en demanda de lluvia saludable?

Brindo esta idea a las Autoridades Eclesiásticas y Civiles. A aquellas para que organice una pública manifestación de fe que sea como el complemento de las oraciones que para conseguir esta gracia declamos los Sacerdotes en nuestra Misa cotidiana. A estas, para que presten su apoyo material y moral a esta empresa, de suma importancia para el bien de la Ciudad y de sus aguas.

¿Y quien mejor que la Santísima Virgen de la Caridad puede interesarse cerca de Dios en esta Gracia?...

Vuelva, pues, el alma cartagenera sus plegarias a la excelsa Patrona como centro e ímago que es de su fe y de sus amores, y pídale con toda la confianza, que su continua protección le inspire, esta otra gracia del agua consoladora.

¡Que la ciudad hermosa de Cartagena no muera de sed!...

¡Qué campo no rasgue por más tiempo su vestidura de dolor con las gélidas que en su manto ocasiona una sequía tan contumaz, tan deplorable!...

J. SANCHEZ MEDINA

Se advierte a los católicos de Cartagena que van por las calles de esta ciudad algunos, especialmente señoras, pidiendo para las Misiones de Indios, ocultando el fin de los donativos, que son para una secta protestante que tiene agentes recaudadores por toda España y a la que, en conciencia, los católicos no deben contribuir.

NUMERO PREMIADO AYER

9

†
II ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Alejo Martínez Horedia
que falleció el día 27 de Noviembre de 1928
R. I. P.

La misa solemne de requiem con responso que se celebrará el día 27 del corriente a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nieta y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Cartagena, Noviembre 1930.

La traida de aguas

El próximo sábado a las doce, se reunirá en el palacio de la Capitanía General el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Tálitua, que será presidido por el excelentísimo señor marqués de Magaz, Capitán General de este Departamento.

Teatro Circo

Anoche se despidió la notable compañía lírica Peñalver Amodovar con la reposición de «Behemios» y «La rosa del azahar», renovándose las ovaciones de las noches anteriores. La concurrencia fué muy numerosa.

—El próximo sábado reaparecerá nuestro paisano el famoso cantador de flamenco Manuel González «Guerrita» que dará un gran concierto de su género con la cooperación de un selecto cuadro de canto y baile, integrado por los siguientes artistas:

Gallardo, Niño de la Aldea, El Magareño, Linares, Casalejas, Lozano y Teresita Ibarra.

De «tono» vienen José Pitulí, José Grau (tío el Alpagatero) y Pepillo Hurtado.

A los aficionados al «cante jondo» se les presenta un plato exquisito.

Información de Marina

Del Departamento

Esta mañana el Excmo. señor Capitán General ha continuado su visita de inspección del Departamento.

Acompañado del capitán de navío don Ramón Navia Orotio, jefe de Estado Mayor del Departamento y de su Ayudante Secretario teniente de navío don Rafael Guitián y Carlos Roca, estuvo a las diez y media en el Hospital Militar de Marina.

En la puerta de dicho establecimiento fué recibido por el Director don Eduardo Parra y jefes y oficiales allí destinados.

El señor marqués de Magaz visitó detenidamente las distintas dependencias del Hospital, alogiando sus condiciones.

—Cesan en la comisión inspectora del Arsenal en donde estaban asignados para embarcar en el nuevo destructor «Churrucá» y pasan al cañonero «Lauria» los alféreces de navío don José Estrada y don José María Matos.

—Se dispone que el médico mayor don José Gutiérrez y Gutiérrez y los primeros don José Ros Coats y don

Francisco Ramallo, constituyen el tribunal médico del Departamento que ha de actuar durante el próximo mes de diciembre.

—Esta tarde a primera hora ha zarpado de este puerto con rumbo al de Valencia el cañonero «Lauria».

—Hoy realizaron pruebas en alta mar los submarinos «B5», «C5» y «G6» y el torpedero 21.

—Ayer cumplimentaron al Excmo. señor Capitán General, el médico mayor don Francisco Ganóvi, capitán de Infantería de Marina don Blas Cánovas y teniente del mismo que por don Enrique Rodríguez Fleita.

—Se pasaporta para Madrid, en comisión de jefatura al teniente auditor de segunda clase don José Díez de Herrera, Secretario de Justicia del Departamento.

Del Diario Oficial

Nombra comandante del torpedero número 19 al teniente de navío don Antonio Blanco y García.

—Dispone que al entregar el mando del submarino «B3» el teniente de navío don Juan García de la Mata y Pérez, pase destinado de auxiliar del Estado Mayor de la Armada.

—Id. que el de igual empleo don Manuel Calderín y López Bago, pase destinado a la Escuadra, a las órdenes del comandante general de la misma.

—Asciende al empleo de contra-maestre mayor radiotelegrafista a los primeros de la misma especialidad, don Manuel Varela, don Manuel Vazquez y don José Ramos Lago.

—Dispone cause baja, en la situación de sueldo y alta en la de reserva con el haber pasivo que le señala el Consejo Supremo de Ejército y Marina, el comisario de primera don José Riaño y Fernández de la Puente.

—Nombra jefe del negociado segundo de la Sección de Contabilidad del Ministerio de Marina al comisario de primera don Rafael Vazquez y Díez.

—Dispone se amortice la vacante producida por pase a la situación de reserva del comisario de primera don José Riaño y Fernández de la Puente.

—Nombra administrador de las Encomiendas del Mar Menor al conalador de navío don José B. Montoya y Pascual, en relevo de de igual empleo D. Manuel González Mariscal que pasará de auxiliar de la comisión del Arsenal de este Departamento.

Especiáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Clase Sport.—Hoy Notariado Fox y «La evadid» (Gumoni, 7 partes). Mañana «Hombres pelirrojos».